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(CONCEPT)

NOTULEN

Algemene Ledenvergadering NVKT gehouden op donderdag 23 april 2015 in museum de Hermitage te Amsterdam.

Aanwezig: 26 leden, alsmede de secretaris penningmeester, de heer P.F. Holtrop, mevrouw A. Luykx en de heer M. Wijnberg van het secretariaat.

1. 
Opening

De voorzitter, de heer P. Visscher, opent de vergadering en is blij dat een groot aantal leden van de vereniging zijn gekomen. Een aantal leden hebben zich persoonlijk bij hem afgemeld. Na afloopt van de ALV krijgen de leden een rondleiding door het museum.
2. 
Goedkeuring notulen Algemene Ledenvergadering 15 mei 2014
De notulen wordt ongewijzigd goedgekeurd en gearresteerd.

3. 
Ingekomen stukken en mededelingen

De secretaris komt terug op het onderzoek dat nog steeds loopt bij de Europese Commissie, die moet beoordelen of de Europese Richtlijn inzake de agentuurovereenkomst moet worden aangepast of moet worden ingetrokken. De secretaris deelt de aanwezigen mede dat hij in 2014 naar de Europese Commissie is geweest om te praten over de strekking van deze richtlijn en de noodzaak om de richtlijn te behouden. In het najaar heeft elke agentenorganisatie in Europa en in dit geval het VNT de zogenaamde questionair ingevuld, waarin zij zich kan uitlaten over het behoud van deze richtlijn. Branches, overheden, maar ook individuele personen mogen zich uitspreken over zo’n onderzoek. De verwachting is evenwel, gelet op de reacties, dat de Europese Commissie de richtlijn in ieder geval niet zal intrekken en aanpassingen worden niet verwacht, maar de secretaris houdt een slag om de arm. Hij deelt mede dat wanneer het gaat om belangenbehartiging, dit een goed voorbeeld is van hoe belangenbehartigers moeten handelen. De IUCAB, een soort parapluorganisatie van verenigingen van handelsagenten in Europa, heeft de mogelijkheid om op Europees niveau met vertegenwoordigers van de Europese Commissie te spreken. 

Een ander aspect dat de secretaris wil voorleggen, is die van de subagent. Op basis van recente jurisprudentie, is duidelijk dat wanneer partijen mogelijk van mening zijn dat er sprake is van een subagentuurrelatie, de rechter daar anders naar kan kijken, zeker wanneer het op afwikkeling aankomt. Alhoewel de subagent exact hetzelfde werk doet als de hoofdagent, voldoet hij niet meer aan de definitie die in de wet staat. Immers, de subagent bemiddelt niet voor de principaal. Omdat de subagent voor de hoofdagent werkt, is het volgens de laatste juirisprudentie niet mogelijk om op basis van de agentenwet een klantenvergoeding te claimen, om maar een voorbeeld te geven. De secretaris deelt mede dat een recente uitspraak uitwees dat het hof wel de zogenaamde subagent een vergoeding toekende, maar dan op basis van de redelijkheid en billijkheid. Het bedrag was bovendien niet gelijk aan de maximale klantenvergoeding conform de wet. Met andere woorden, partijen moeten zich goed realiseren waar zij staan; handelt een lid als hoofdagent dan wel als subagent. Het advies van de secretaris is dat zij dit soort situaties eerst met hem bespreken alvorens zij een contract aangaan. 

b. NVKT-2014/2015

mevrouw Luykx legt de leden nog eens voor wat zij heeft gedaan in 2014 en uit het overzicht blijkt ondermeer dat zij zich vooral heeft gericht op de zichtbaarheid van de vereniging, bijvoorbeeld door middel van een nieuwe flyer, een betere nieuwsbrief die online wordt verstuurd, een nieuwe website met een hoog aantal individuele bezoekers en waar haar aanpak toe geleid heeft. Helaas niet tot meer leden en daar zal de voorzitter nog het nodige over zeggen, maar wel heeft zij veel nieuwe contacten opgedaan. Een bijeenkomst van de NVKT met de Ambassade van Letland is een goed voorbeeld voor de manier van werken. Een dergelijke bijeenkomst is informatief, maar tevens kan het tot business leiden. Producenten worden gepresenteerd en leden kunnen contact leggen.

In 2015 wil mevrouw Luykx de leden nog beter bereiken, boeien en binden. Zij wil in ieder geval duidelijk maken wat zij doet en hoopt dat de leden vaker de website bezoeken, maar ook gebruik maken van het besloten ledengedeelte.

Mevrouw Luykx zal onverminderd doorgaan met het zoeken van nieuwe leden en dit kan het makkelijkst via een Kamer van Koophandel, of via Ambassades. Uit de zaal wordt geopperd dat ook leden zelf leden kunnen voordragen. Iedereen kent veel agenten (collega’s) en ook al zouden het er maar een paar zijn per jaar, dan stabiliseert het aantal zich vermoedelijk. 

4. 
 Jaarverslag voorzitter
De heer Visscher gaat in op het marktonderzoek dat in 2014 is verricht door de heer Amittai Ramdin. Uit dit onderzoek blijkt ondermeer dat er nog voldoende agenten zouden moeten zijn die benaderd kunnen worden. De Kamer van Koophandel verkoopt ook adressenbestanden van o.a. textielagenten . Dit bestand kan gekocht worden voor € 312,-. Het advies van Amittai was om dit te kopen, want dan krijgen we een beeld van waar de handelsagenten zich bevinden en kan er gericht gecommuniceerd worden. 

De voorzitter bespreekt voorts de dalende markt voor textielgoederen in Nederland en de gevolgen voor leveranciers, winkeliers, maar ook agenten en tussenpersonen. Het aantal leden van de NVKT is opnieuw teruggelopen en schommelt thans om en nabij de 90. De voorzitter heeft ook persoonlijk de leden uitgenodigd om eigenlijk te praten over de toekomst, waarbij de voorzitter vooral zich zorgen maakt over de financiële situatie. Er is nog kapitaal en de vereniging kan nog even vooruit, maar met het huidige kostenniveau gaat dat niet lang duren. De financiële stukken zijn ook bijgesloten en de begroting 2015 is ook al uitgedeeld en daaruit blijkt voldoende uit hoe somber de vooruitzichten zijn. Het kostenniveau en met name de kosten van het secretariaat drukken te veel op de begroting. Daarnaast valt op dat er weinig inkomsten zijn uit hoofde van bijvoorbeeld advertenties of andere commerciële partners. Het secretariaat blijft natuurlijk haar best doen om hier betere resultaten voor te krijgen, maar dit zal vermoedelijk niet voldoende zijn. Ledengroei is mooi, maar dat zal naar verwachting beperkt zijn en de voorzitter verwacht ook niet hele grote ledenaantallen zoals van 25 jaar geleden. 
De heer Visscher heeft gesproken met het VNT in het kader van een uitgekleed secretariaat. Wanneer de afdracht aan het VNT omhoog zou gaan per lid, worden de juridische werkzaamheden als het ware overgenomen door het VNT. De voorzitter heeft ook gesproken met de secretaris en zijn kantoor over de hoogte van de secretariaatskosten. Daarbij dient te worden opgemerkt dat de voorzitter denkt aan een beperkte invulling van het bestuursmodel en het bestuur zal dus minder vaak bij elkaar komen, maar ook zal mevrouw Luykx minder moeten doen voor de NVKT. Hij denkt aan ongeveer een dag per week. De leden realiseren zich dat er op dit moment niet veel andere keuze is, maar tegelijkertijd blijft men van mening dat een eigen identiteit van belang is. Er worden vragen gesteld over de site, het contact met het secretariaat, maar ook bijvoorbeeld of de site ook de namen kan vermelden van de NVKT leden teneinde in contact te komen met principalen. De leden denken dat de NVKT nog steeds een goed platform is voor buitenlandse fabrikanten. Leden hebben behoefte aan werk.
De voorzitter voorziet een wat grotere rol voor het VNT, maar uit de zaal blijkt dat leden ook belang hechten aan eigen bijeenkomsten. De voorzitter zal daarover nadenken. De financiële controle is wel gewenst vinden de leden en de NVKT zal een eigen contributiestructuur houden. Het bestuur zal minder doen voor de leden deelt de voorzitter mede, maar een aantal commissies blijven onverminderd in stand. De Financiële Commissie bijvoorbeeld, maar de Commissie van Geschillen kan worden opgeheven. Deze zaken komen later in de agenda terug.
5.   Vaststelling van de balans per 31 december 2014 van de winst- en verliesrekening van 

      
het boekjaar 1 januari 2014 t/m 31 december 2014, alsmede de behandeling van het  

      verslag van de Financiële Commissie.

De begroting 2014 was al negatief begroot, maar uiteindelijk is het nog slechter geworden. Minder leden is een oorzaak, maar gaat ook om de advertentieopbrengsten en dat is erg tegengevallen. Vandaar ook de noodzaak om in te grijpen, aldus de secretaris penningmeester. 

De secretaris leest de verklaring van de Kascommissie voor die zich positief uitlaat over de boekhouding. De Kascommissie die ook aanwezig is, adviseert de ledenvergadering het bestuur décharge te verlenen voor de periode 1 januari 2014 t/m 31 december 2014 voor het gevoerde financiële beleid. 

6.   
Décharge van het bestuur voor het verenigingsjaar 1 januari 2014 t/m 31 december 

2014
De ledenvergadering gaat vervolgens unaniem akkoord met de vaststelling van de balans winst- en verliesrekening per 31 december 2014 conform de stukken. De vergadering verleent het bestuur unaniem décharge voor het door het bestuur gevoerde beleid in het jaar 2014. 

7. 
Vaststelling begroting voor het boekjaar 1 januari 2015 t/m 31 december 2015 
De cijfers van 2015 zijn slecht, maar thans niet te verbeteren. Het bestuur zal op de kosten letten. De vergadering gaat unaniem akkoord met de begroting 2015. De voorzitter presenteert de voorlopige begroting 2016, waarin terug te vinden is dat de secretariaatskosten aanzienlijk omlaag gaan. Tegelijkertijd zal de afdracht aan het VNT per lid vanaf 2016 omhoog gaan. Aan de inkomstenkant wordt ook de contributie voorgesteld van € 295,= in plaats van het huidige contributieniveau van € 360,= ex BTW. Vervolgsn onstaat een discussie over de hoogte van de contributie. De voorzitter wil het nieuwe en bestaande leden aantrekkelijk maken, maar aan de andere kant vinden leden dat er niet direct noodzaak is om dit bedrag zo fors terug te brengen. De voorlopige begroting laat een voorzichting positief resultaat zien en gelet op de nieuwe plannen en de onduidelijkheid voor de nabije toekomst, gaat uiteindelijk de vergadering akkoord met een contributiebedrag voor 2016 van € 335,= ex BTW. De voorlopige begroting 2016 zal op dit punt worden aangepast. De vergadering gaat vervolgens unaniem akkoord met de voorlopige begroting 2016.
8. 
Vaststelling contributie 2016 
De contributie 2016 wordt op € 335,= bepaald exclusief BTW en het proeflidmaatschap bliljft ongewijzigd € 170,= ex BTW. Het inschrijfgeld blijft eveneens € 50,= voor nieuwe leden en starters. 
9.   
Commissie van Geschillen
De ALV besluit de Commissie van Geschillen op te heffen. Mocht zich een probleem voordoen, dan verwacht men dat het bestuur, danwel de secretaris in ieder geval sturend kan optreden en kan bemiddelen. 

10. Welkomstcommissie
Het voorstel is om de Welkomstcommissie op te heffen in 2016. De leden aarzelen hierover, omdat de toetsing van nieuwe leden wel van belang blijft. Een conflicterend belang is mogelijk en een zekere controle is gewenst. De leden gaan akkoord met opheffing van de Welkomstcommissie, met dien verstande dat in de nieuwsbrief moet bekend worden gemaakt welke potentiële leden lid willen worden en dat men bij bezwaar, binnen 2 weken moet reageren, waarna alsnog een beslissing wordt genomen door het bestuur. 
11. Financiële Commissie 
Conform de agenda gaat de ledenvergadering akkoord met de samenstelling van de financiële commissie in 2016. De heer Verschuur (16), mevrouw Van der Geest (17) en de heer Janssen (17) zullen deel uitmaken van deze commissie, ook in 2016.

12. NVKT nieuwe stijl 2016
De voorzitter refereert aan de eerdere plannen als uitgesproken tijdens deze vergadering en dit punt kan worden gepasseerd. De heer Fritschy vraagt of er ruimte blijft voor bijeenkomsten en marketingactiviteiten. Met een aangepaste begroting in 2016 moet daar wat ruimte voor zijn en hij vraagt aandacht voor het belang van bijeenkomsten, niet alleen voor het eigen netwerk. Hij vraagt ook of het mogelijk is om de site zo aan te passen dat producenten kunnen zien wie lid is van de NVKT en op die manier kan er mogelijk business worden verkregen. Het bestuur zal hier naar kijken.
Vanuit de zaal wordt nog eens opgemerkt dat het mogelijk moet zijn dat elk lid een nieuw lid moet kunnen aandragen per jaar. 

      
De heer Fritschy bedankt de aanwezige leden het bestuur voor haar werk.

13. Rondvraag 
      Er zijn geen vragen.

14. Sluiting vergadering 
De vergadering wordt om 15.00 uur gesloten en vervolgd met een rondleiding in het museum. 
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